SAVIVALDYBĖS ĮMONĖS „JURBARKO PLANAS” 2012 METŲ

VEIKLOS ATASKAITA

 I. Įmonės pristatymas

1. Įmonės pavadinimas ir kodas – savivaldybės įmonė „Jurbarko planas“, 158737526.
2. Įmonės teisinė forma – savivaldybės įmonė.

3. Įmonės savininkė – Jurbarko rajono savivaldybė.

4. Įmonės įregistravimo data – 2000 m. gruodžio mėn. 28 d.
5. Savivaldybės įmonė „Jurbarko planas“yra iš Jurbarko rajono savivaldybės turto įsteigta įmonė, kuri nuosavybės teise priklauso savivaldybei ir jai perduotą ir jos įgytą turtą valdo, naudoja bei disponuoja juo patikėjimo teise.

6. Įmonė yra ribotos civilinės atsakomybės viešasis juridinis asmuo.

7. Įmonė savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybės įmonių įstatymu, kitais teisės aktais ir šiais įstatais.

8. Įmonės ūkiniai – finansiniai metai prasideda sausio 1 d. ir baigiasi gruodžio 31 d.

9. Įmonėje dirba keturi darbuotojai.

10. Įmonės veikla

      Pagrindinis įmonės tikslas – teikti šias viešąsias paslaugas:

74.20.10 Konsultacijos architektūros ir civilinės statybos srityje;

74.20.20 Inžinerinė – technologinė veikla;

74.20.30 Projektiniai – konstruktoriniai darbai;

74.20.40 Miestų, miestelių ir kraštovaizdžio planavimas;

74.20.50 Gatvių eismo projektavimas;

74.20.60 Geodezinė veikla;

74.40.10 Reklamos priemonių kūrimas ir įgyvendinimas;

74.40.20 Reklamos kūrimas ir jos išdėstymas.

II. Įmonės veiklos analizė
         1. Ilgalaikis materialus turtas

             Įmonėje ataskaitinių finansinių metų pradžioje ilgalaikio materialiojo turto likutinė vertė sudarė 10118,99 Lt. Per finansinius metus šio turto vertė sumažėjo ir metų pabaigoje sudarė 9408,89 Lt. Per finansinius metus priskaičiavus 710,10 Lt nusidėvėjimą šio turto vertė sumažėjo ir metų pabaigoje sudarė 9408,89 Lt.
          2. Kitas trumpalaikis turtas 

              Trumpalaikis turtas - tai turtas, kuris sunaudojamas per santykinai trumpą laiką (dažniausiai metus). Įmonės trumpalaikis turtas 2012m. gruodžio 31d. 1051 Lt (Tai trumpalaikis mažavertis turtas).

          3. Nuosavas kapitalas

              Įmonėje ataskaitinių metų pradžioje nuosavas kapitalas sudarė 14446 Lt, o ataskaitinių metų pabaigoje 12833 Lt. Per ataskaitinius metus įmonės savininko kapitalas nesikeitė ir metų pabaigoje sudarė 13231 Lt., bet ataskaitinius metus pabaigus su nuostoliu, dalis nuosavo kapitalo panaudojama nuostoliams padengti. Tame skaičiuje įstatinis kapitalas 2471 Lt ir 2007m. spalio 30d. Nr. D9-28 savivaldybės turto,  perduodamo valdyti ir naudoti patikėjimo teise, perdavimo ir priėmimo aktą gavo ilgalaikio turto t.y.  patalpas, kurių perdavimo likutinė vertė 10760 Lt. Įmonės įstatinį kapitalą sudaro trumpalaikis mažavertis turtas –1048 Lt verte ir 2003-02-24 savivaldybės sprendimu Nr.V2-31 padidintas įstatinis kapitalas 1426 Lt. 

            4. Pajamos 

                2012 finansinius metus įmonė pradėjo turėdama nedidelį pelną. Įmonėje per ataskaitinius metus visos pajamos sudarė 102935 Lt, lyginant su praėjusiais metais jos padidėjo 3195 Lt.

             5. Sąnaudos
                Veiklos sąnaudas galima išskirti į dvi pagrindines grupes, tai pardavimų sąnaudos ir bendrosios ir administracinės sąnaudos. Pagal analitinę išlaidų apskaitą daugiausiai išlaidų sudarė darbo užmokestis –70693 Lt, soc. draudimas – 21886 Lt. 2012 m. įmonės veiklos sąnaudos sudarė 104518 Lt. Įmonė 2012 finansinius metus baigė su 1582,60 Lt nuostoliu. Nuostolis susidarė priskaičiavus sukauptus atostoginius nepanaudotoms atostogoms už 2012 m. pagal pakeistą apskaitos politiką.

               6. Įsipareigojimai

                  Įmonėje bendra įsipareigojimų suma finansinių metų pabaigoje sudarė 56946 Lt. Tai gauti išankstiniai apmokėjimai 26100,00 Lt. už pasirašytas ir neužbaigtas projektavimo darbų  sutartis. Taip pat 26100,00 Lt. įmonė įsipareigoja atlikti projektavimo darbus pagal pasirašytas projektavimo darbų sutartis. Įmonė metų gale liko įsiskolinusi 152,58Lt. paslaugų tiekėjams apmokant pagal išankstinio apmokėjimo sąskaitas. Taip pat įmonė pagal 2012m pakeistą apskaitos politiką sukaupė 4593,10 Lt. atostoginiams už 2012m nepanaudotas atostogas. 

    III. Įmonės veiklos planai 2013 metams

                 Numatoma 2013 finansiniais metais padengti nedidelius nuostolius, atsiradusius pradėjus kaupti lėšas nepanaudotoms atostogoms už 2012 m. 
                  Praėjusiais metais yra pasirašyta projektavimo darbų sutarčių ir atlikti avansiniai mokėjimai už 26100 Lt. Planuojama atlikti sekančius projektavimo darbus:
· grūdų sandėlio Žilvičių g.32, Jakaičių k., Skirsnemunės sen., Jurbarko raj. statybos projektą; 
· gyvenamojo namo Rotulių g. 6, Rotulių k., Jurbarkų sen., Jurbarko raj. rekonstravimo projektą;
· buto gyvenamųjų patalpų Kauno g.40-4, Jurbarko m. paskirties keitimo į maitinimo patalpas paprastojo remonto projektą;
· dviejų pagalbinio ūkio pastatų Darželio g.16, Viešvilės mstl., Jurbarko raj. paskirties keitimo į gyvenamąjį namą projektą;
· trijų gyvenamųjų namų: Upeivių g. 9; Bišpilio 1-oji g.11; Vaidoto g.11, Jurbarko mieste projektus;
· dviejų ūkinių pastatų: Tylos g.12, Jurbarkų k., Jurbarkų sen., Jurbarko raj.ir Vaidoto g.18, Jurbarko m.  projektus
· Sandėlio Barkūnų g. 21, Jurbarko mieste projektą;
· stalių dirbtuvių Rotulių k., Jurbarkų sen., Jurbarko raj. rekonstravimo į sandėlį projektą 
· dviejų butų Kalnėnų g.12-4 ir 12-7 Jurbarko m. sujungimo projektą.
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