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JURBARKO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

SĮ ,,Jurbarko planas“ 
Kauno g. 25, 

Jurbarkas

FINANSINIO AUDITO IŠVADA

2015 m. birželio 30 d. Nr. K2-4
Jurbarkas

Audito metu vertinome Savivaldybės įmonės „Jurbarko planas“ 2014 metų finansinių ataskaitų (2014 m. gruodžio 31 d. balansas; pelno (nuostolių) ataskaita; 2014-12-31 aiškinamasis raštas) duomenis, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams per 2014 metus. 
Vadovybės atsakomybė

Savivaldybės įmonės „Jurbarko planas“ vadovas yra atsakingas už finansinių ataskaitų parengimą ir pateikimą, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams. 

Kontrolės ir audito tarnybos  atsakomybė

Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl finansinių ataskaitų duomenų, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. 

Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, jog auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad gautume pakankamą užtikrinimą dėl finansinių ataskaitų duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme Savivaldybės įmonės „Jurbarko planas“ apskaitos sistemos ir finansinių ataskaitų parengimo ir pateikimo, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Tikime, kad atliktas auditas suteikia pakankamą pagrindą mūsų nuomonei pareikšti. 

Sąlyginės nuomonės dėl finansinių ataskaitų duomenų pagrindas


Savivaldybės įmonės „Jurbarko planas“ apskaitoje nesivadovaujant 11-uoju verslo apskaitos standarto
 4 punktu pagal atskiras sutartis nevykdytas sąnaudų palyginimo principas kaip nurodyta Lietuvos Respublikos įmonių finansinės atskaitomybės įstatymo
 11 saipsnyje.
Besąlyginė nuomonė dėl lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams

Mūsų nuomone Savivaldybė įmonė „Jurbarko planas“ visais reikšmingais atžvilgiais 2014 metais lėšas ir turtą valdė, naudojo, disponavo jais teisėtai ir naudojo įstatymų nustatytiems tikslams.

Išvada pateikiama kartu su Savivaldybės įmonės „Jurbarko planas“ finansinio audito 2015-06-30 ataskaita Nr. K1-6.
Savivaldybės vyr. specialistė l.e. kontrolierės pareigas 
                          Dalija Rakauskienė

� Viešosios įstaigos Lietuvos Respublikos apskaitos instituto standartų tarybos 2003-12-18 d. nutarimu Nr. 1 patvirtinto 11-asis verslo apskaitos standartas ,,Sąnaudos“ ((Žin., 2007, Nr. 79-3038) redakcija). 


� Lietuvos Respublikos įmonių finansinės atskaitomybės įstatymas (Žin., 2008, Nr. 79-3098). 





