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JURBARKO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2007 METŲ BIUDŽETO ĮVYKDYMO FINANSINIO AUDITO ATASKAITA
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Jurbarkas

SANTRAUKA


Jurbarko rajono savivaldybės 2007 metų patvirtintas biudžetas sudarė 63 306,3 tūkst. Lt. 2007 metų patikslintas biudžetas – 64 162,9 tūkst. Lt. Patikslintas pajamų planas įvykdytas 98,8 proc. (63 414,8 tūkst. Lt).
Savivaldybės asignavimų valdytojai per 2007 m. panaudojo 62 916,9 tūkst. Lt arba 98,0 proc. planuotų išlaidų. Finansų ministerijai sugrąžinta 158,1 tūkst. Lt.


Daugiausia finansuojama sritimi buvo švietimas, jai skirta 53,57 proc. visų Savivaldybės biudžeto asignavimų.


Savivaldybės biudžeto lėšų kreditinis įsiskolinimas 2008-01-01 sudarė 2999,1 tūkst. Lt, kuris lyginant su 2006 metais padidėjo 2901,7 tūkst. Lt. Finansinių įsipareigojimų (paskolų grąžinimo) likutis 2008-01-01 sudaro 4550,9 tūkst. Lt.


Debetinis įsiskolinimas per 2007 metus sumažėjo ir metų pabaigai likutis sudaro – 226,7 tūkst. Lt.

ĮŽANGA


Jurbarko rajono savivaldybės kontrolieriaus 2008 m. sausio 2 d. pavedimu Nr. KT1-1 Kontrolieriaus tarnybos vyriausioji specialistė Asta Baublienė atliko Jurbarko rajono savivaldybės 2007 m. biudžeto įvykdymo ataskaitos auditą.


Audito užduotis


Audituojamas subjektas - Jurbarko rajono savivaldybės administracija, adresas: Dariaus ir Girėno g. 96, Jurbarkas. Juridinio asmens kodas – 188713933.


Steigėjas: Jurbarko rajono savivaldybės taryba.


Audituojamu laikotarpiu atsakingais dirbo: administracijos direktoriaus pareigas iki 2007 m. balandžio 23 d. ėjo Vidmantas Juzėnas, kurį pagal 2007 m. balandžio 13 d. Tarybos sprendimą pakeitė Jonas Bučinskas, finansų skyriaus vedėja – Audronė Stoškienė. Už metinės Biudžeto įvykdymo ataskaitos parengimą ir pateikimą Finansų ministerijai atsakinga finansų skyriaus vyriausioji specialistė Vilma Mužauskaitė.


Audito tikslas – nustatyti ir įvertinti , ar 2007 metų savivaldybės finansinės ataskaitos parodo tikrą ir teisingą finansinę būklę, ar atliekant ūkines operacijas nepažeisti teisės aktai, ar apskaita tvarkoma ir finansinė atskaitomybė sudaroma įstatymų nustatyta tvarka bei pareikšti nuomonę apie finansinę atskaitomybę.


Atliekant finansinį auditą siekta : 

- pateikti informaciją Tarybai apie tai, kaip buvo vykdomas Savivaldybės 2007 metų biudžetas;

- nustatyti , ar Savivaldybės biudžeto lėšos buvo naudojamos teisėtai.

AUDITO APIMTIS IR METODAI

Savivaldybės administracija 2007 metų biudžeto įvykdymo finansinio audito atlikimui pateikė šias metinės finansinės atskaitomybės formas:

- Savivaldybės biudžeto įvykdymo 2008 m. sausio 1 d. ataskaita – Forma Nr.1-sav. metinė;


- Savivaldybės biudžeto išlaidų sąmatos įvykdymo 2008 m. sausio 1 d. Forma Nr. 2-sav.-metinė;


- Savivaldybių skolinių įsipareigojimų ir suteiktų garantijų bei paskolų 2008 m. sausio 1 d. ataskaita Forma Nr. 3-sav.-metinė;


- Ilgalaikių paskolų panaudojimo 2008 m. sausio 1 d. ataskaita Forma Nr. 4-sav. metinė;


- Debetinio ir kreditinio įsiskolinimo 2008 m. sausio 1 d. ataskaita Forma Nr. 6-metinė;


- Savivaldybės biudžeto išlaidų mokinio krepšeliui finansuoti įvykdymo 2008 m. sausio 1d. ataskaita Forma Nr. B-13-metinė;


- Savivaldybės biudžeto išlaidų plano valstybinėms (perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti 2008 m. sausio 1 d. ataskaita Forma Nr 14 – metinė;


Savivaldybės biudžeto išlaidų valstybinėms (perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti įvykdymo 2008 m. sausio 1 d. ataskaita Forma Nr. B-15-metinė;


- Aiškinamasis raštas prie Jurbarko rajono savivaldybės biudžeto įvykdymo apyskaitos 2008 m. sausio 1 d. 


Auditas atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus ir patvirtintą finansinio audito planą. Auditas suplanuotas ir atliktas taip, kad pateiktų pakankamus, tinkamus ir patikimus įrodymus, jog finansinėse ataskaitose nėra reikšmingų informacijos iškraipymų.


Ši audito ataskaita pateikia tik audito metu atliktus ir nustatytus dalykus, kurie įforminti darbo dokumentuose.

2007 metais Kontrolieriaus tarnybos biudžeto lėšų naudojimo finansiniai auditai atlikti ir vidaus kontrolės sistema įvertinta dviejose asignavimų valdytojų įstaigose (Pašaltuonio ir Viešvilės pagrindinėse mokyklose), savivaldybės įmonėje (UAB Jurbarko vandenys), administracijos padalinyje (Skirsnemunės sen.), administracijos vykdomos Jaunimo teisių apsaugos funkcijos ir 2007-11-22 Tarybos sprendimu perskirstytų lėšų panaudojimo. Savivaldybės administracijos Vidaus audito tarnyba 2007 m. atliko valdymo ir veiklos auditus ir vieną savivaldybės administracijos padalinyje – finansinį auditą (Seredžiaus sen.).

Audito metu Savivaldybės kontrolieriaus tarnyba nevertino visų valstybės biudžeto lėšų panaudojimo (moksleivio krepšeliui skirtos lėšos ir lėšos skirtos pagal Valstybės lėšos skirtos kapitalo investicijoms), nes jų auditus pagal įstatymus atlieka Valstybės kontrolė.

Atliekant auditą buvo vadovaujamasi pateiktais dokumentais – informaciniais šaltiniais, kuriuos pateikė Savivaldybės administracijos Finansų skyrius, Savivaldybės administracijos sudarytomis suvestinėmis bei savivaldybės biudžeto asignavimų valdytojų pateiktomis metinėmis ataskaitomis.


Audituojant 2007 metų biudžeto įvykdymo finansinės atskaitomybės ataskaitas, ištirta vidaus kontrolės aplinka ir rizikos veiksniai, susiję su biudžeto lėšų apskaitos procesais, įvertinta Vidaus audito veikla.


Apribojimas. Savivaldybės biudžeto pajamų auditas atliktas remiantis tik Valstybinės mokesčių inspekcijos pateiktais mokesčių ir kitų įmokų į savivaldybės biudžetą apyskaitų duomenimis. Išlaidų auditas atliktas remiantis tik asignavimų valdytojų ir kitų įstaigų , turėjusių biudžeto lėšų išlaidų, ataskaitų formomis.


PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS IR REKOMENDACIJOS


Audito metu nustatyti faktai ir pastebėjimai


Savivaldybės administracijoje 2007 metais sudarant Jurbarko rajono savivaldybės biudžeto atskaitomybę ir naudojant biudžeto asignavimus reikšmingų klaidų nenustatyta.


Savivaldybės administracijoje ir jai pavaldžiose įstaigose veikianti vidaus kontrolės sistema nėra pakankamai tobula ir efektyvi, neužtikrina rezultatyvaus finansų kontrolės funkcionavimo, nes atliekant asignavimų valdytojų veiklos ir finansinius auditus Kontrolieriaus tarnybos ir Vidaus audito tarnybos (vadovaujantis ataskaita) nustatyta, kad biudžeto lėšos naudojamos neefektyviai. Tai rodo ir administracijos finansų kontrolės būklės ataskaita. Suvestinė biudžeto lėšoms finansų kontrolės būklės ataskaita nesudaryta. (2003-04-14 Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimas Nr. 470 ,, Dėl Lietuvos Respublikos Vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymo įgyvendinimo ir vidaus audito tarnybos pavyzdinių nuostatų patvirtinimo “ 3 p.).


Nevykdant Lietuvos Respublikos vidaus kontrolės ir vidaus audito įstatymo 5 str. 6 p. ir Vidaus audito tarnybos pavyzdinių nuostatų 9 p. vidaus kontrolė 2007 m. viešajame juridiniame asmenyje Vidaus audito tarnybos nebuvo vertinta (Vidaus audito tarnybos 2007 m. ataskaita). 


2007 m. atliktų viešuosiuose juridiniuose asmenyse auditų metu tiriant vidaus kontrolę nustatyta, kad kiekvienas viešasis juridinis asmuo vadovaujasi individualiomis finansų kontrolės ir apskaitos politikos taisyklėmis. Vieningai biudžeto lėšų apskaitai tvarkyti taisyklės ir tvarkos pradėtos įteisinti audito metu.

2005-07-21 Tarybos sprendimu Nr. T2-180 patvirtintas Jurbarko rajono strateginis plėtros planas 2006-2015 metams. Jame išskirti 4 prioritetai ir patvirtinta Strateginio plano priežiūros tvarka.

Jurbarko rajono strateginio plėtros plano 2006-2015 metams įgyvendinimui 2007 m. patvirtintas rajono savivaldybės metinis biudžetas. Kuriame patvirtintos programos pagal strateginio plano prioritetus.

Apie 2007 m. biudžeto įvykdymą pagal strateginio plano prioritetus kaip numatyta strateginio plano priežiūros tvarkoje, analizė nevykdoma.

2007 m. sudarant biudžetą pagal programas, nepatvirtintas trumpalaikis strateginis veiklos planas, kaip numatyta 2002-06-06 Vyriausybės nutarimu Nr. 827 patvirtintoje strateginio planavimo metodikoje ir Lietuvos Respublikos Valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų sudarymo ir vykdymo taisyklių (2004-06-15 nutarimas Nr. 751) 32 p. Ši rekomendacija buvo pateikta po 2006 m. rajono biudžeto įvykdymo ataskaitos audito.

Biudžeto sandaros įstatymo 35 straipsnyje nustatyta, kad biudžeto įvykdymo ataskaitos parengiamos atsižvelgiant į atitinkamų metų patvirtinto Valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo rodiklius, panaudotas savivaldybės administracijos direktoriaus rezervo lėšas bei perkeltas viršplanines ir nepanaudotas įmokų į biudžetą, skirtų specialiosioms programoms finansuoti, sumas.


Rajono biudžeto sąmata

2007 m. Jurbarko rajono biudžeto sąmata patvirtinta 2007 m. vasario 22 d. Tarybos sprendimu Nr. T2-42. Jurbarko rajono savivaldybės biudžete 2007 m. patvirtinta rodiklių suma atitinka su 2006 m. gruodžio 7 d. Lietuvos Respublikos įstatymu Nr. X-963 ,,2007 metų Valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatyme“ patvirtintais rodikliais. Tačiau pakeista specialiosios tikslinės dotacijos valstybinėms (perduotoms savivaldybėms) funkcijoms vykdyti Finansų ministerijos pateikti duomenys civilinės būklės aktų registravimo (-3400 Lt) ir Valstybinės kalbos vartojimo ir taisyklingumo kontrolėn (+3400 Lt) funkcijoms. Tuo pažeistas įstatymo 3 straipsnis, pagal kurį galimi pakeitimai 4-ame ketvirtyje. Lietuvos Respublikos Valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų sudarymo ir vykdymo taisyklių (2004-06-15 nutarimas Nr. 751) 3 p. ,,Valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių projektus rengia Finansų ministerija“. Rodiklių duomenų keitimo tendencija kartojasi paskutinių trijų metų laikotarpyje.


2007 m. biudžeto išlaidų vykdymas

2007 m. rajono biudžeto kasinės išlaidos mažesnės už patikslintą asignavimų planą. Planas neįvykdytas -1 246 005 Lt.. Faktinės išlaidos neviršijo patvirtinto asignavimų plano. Į valstybės biudžeto sąskaitą sugražinta 158 162,08 Lt nepanaudoto tikslinio finansavimo.

Rajono biudžeto plano patikslinimai atlikti finansinių metų ketvirtame ketvirtyje.

Biudžeto išlaidų sudedamoji dalis yra Administracijos direktoriaus rezervo lėšų panaudojimas. 2007 m. savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymais 28008Lt rezervo lėšų buvo išskirstyta nesilaikant Biudžeto sandaros įstatymo (2003-12-23 Nr. IX-1946) 25 str. 2 p. reikalavimų: kad „rezervo lėšos naudojamos tik toms reikmėms, kurių negalima numatyti sudarant ir tvirtinant savivaldybės biudžetą“. Šios priemonės, kurioms buvo panaudota 28008 Lt rezervo lėšų, galėjo būti numatytos įvairiose programose, o išlaidos padengtos tvirtinant savivaldybės biudžeto programų finansavimą arba finansavimo patikslinimą.


Jurbarko rajono savivaldybės biudžeto įsiskolinimų apskaitos metodai, vidaus kontrolės procedūros ir rizikos veiksniai nenumatyti (Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymo 9 str. nuostata ).

Asignavimų valdytojų kreditinių įsiskolinimų metinių ataskaitų duomenys ir rajono 2007 m. suvestinėje įsiskolinimų ataskaitoje duomenys sutampa. 

Biudžeto sandaros įstatymo pakeitimo įstatymo 2 str. 3 p. nurodyta, kad biudžetiniai metai prasideda sausio 1 d. ir baigiasi gruodžio 31 d. Savivaldybės išlaidų vykdymo suvestinis balansas sudarytas 2008 m. sausio 1 d. datai.

Suvestinės savivaldybės biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo ataskaitos 2008 m. sausio 1 d. sudarytos teisingai.

Reikšmingi įgimtos rizikos veiksniai Savivaldybės administracijoje yra susiję su vykdomų valstybės funkcijų įvairove, su teisės aktų gausa, programinio biudžeto planavimu ir jo apskaita.
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